



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Zsvěcené vdovství ve službě vnitřní modlitby. Zkušenost zsvěcené vdovy Marie Ventové.

**Autor / autorka práce:** Lucie Vavrušková

**Obor studia:** Teologie

**Posudek vypracoval:** prof. ThLic. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

**Datum:** 1. května 2017

### Hodnocení po obsahové stránce:

Bakalaureantka si vytkla za cíl své bakalářské práce popsat životní zkušenost zsvěcené vdovy Marie Ventové a dokumentovat jak se v ní velmi významně propojuje charisma zsvěceného života s hloubkou vnitřní modlitby. Sekundárním cílem předložené práce bylo i popsat instituci zsvěceného vdovství od starověku až po současnost, kdy došlo k jeho obnovení v Plzeňské diecézi.

K dosažení tohoto cíle autorka bakalářské práce prostudovala příslušnou odbornou literaturu z oblasti teologie spirituality a dějin spirituality, kde se které se zaměřila zejména na oblast tzv. tereziánské spirituality. Jedná se o díla velké světice Terezie z Avily o vnitřní modlitbě. Získala též jedinečné osobní svědectví paní Marie Ventové o jejím životě a spiritualitě a též jejím úsilí o obnovení institutu zsvěceného vdovství v Čechách. Tam kde to bylo nutné, bylo použito při práci i relevantních elektronických zdrojů.

Celá práce je přehledně a logicky strukturována do čtyř tematických okruhů, které na sebe obsahově vhodně navazují. Jako historik oceňuji zejména druhou kapitolu, ve které je sice stručně, ale výstižně popsána historie zsvěceného vdovství od postavení vdov ve starozákonním Izraeli, přes instituci zsvěcených vdov v raném křesťanství, postavení vdov ve středověku a novověku až po současnost po Druhém vatikánském koncilu. Z oblasti spirituální historie je nutno ocenit zejména poslední kapitolu bakalářské práce, která je věnována problematice vnitřní modlitby. Nezůstává se ale pouze u historie dějin spirituality, nýbrž je zde nutno také vyzdvihnout i organizaci kurzů vnitřní modlitby, které zsvěcená vdova Marie Ventová nabízí. Velmi hezký a spirituálně velmi hluboký je text bakalaureantky, ve kterém píše, jak se zsvěcené vdovství vhodně snoubí se službou vnitřní modlitby.

### Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 60 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu 249. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit za dostačující pro bakalářskou práci.

### Závěrečné hodnocení

Předložená práce je z oblasti teologie spirituality, a kromě běžného „řemesla“ odborné práce vyžaduje i vlastní duchovní angažovanost v tématu. Oboje autorka osvědčila v plné míře. Proto doporučuji tuto práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji jednoznačně hodnocení výborně.

*prof. Martin Weis*